

2023年5月

22

星期一

联合日报

福州晚报

海外版

FUZHOU EVENING NEWS

第949期

每周一期

2023年第21期

责任编辑:杨星

美术编辑:季春

马来西亚《联合日报》与《福州晚报》联办

刊号:CN-35(Q)第0070号 主办单位:福州日报社 出版单位:福州晚报海外版编辑部 地址:中国福建省福州市小柳路85号 邮政编码:350025 邮箱:fzwbhwb@163.com 电话:0591-83762729 福州英文网:www.chinadaily.com.cn/m/fuzhou

携手合作 共铸辉煌

“万商云集有福之州”2023全球招商大会签约项目59个,总投资1138亿元

【福州晚报讯】17日,“万商云集有福之州”2023全球招商大会在海峡国际会展中心举行。福建省常委、福州市委书记林宝金,福建省常委、常务副省长郭宁宁,中国贸促会副会长陈建安出席大会并致辞。山西省常委、大同市委书记卢东亮出席。福州新区管委会主任兰文主持,福州市委常委、常务副市长张定锋作福州市投资环境推介。

会上,中企会企业家俱乐部主席、国家科技成果转化引导基金理事长马蔚华,印尼海洋与投资统筹部部长特别顾问、中印尼高级别对话合作机制秘书处副秘书长林优雅,三林集团中国区总裁程光,普

华永道中国经济区域主管合伙人张立钧作发言。

林宝金在致辞中说,1994年,在时任福州市委书记习近平同志的倡导推动下,首届“福州国际招商月”就以“万商云集有福之州”为主题成功举办,成为“让福州走向世界、让世界了解福州”的重要平台。历经30年的传承发展,“国际招商月”的内涵不断拓展,并上升为“21世纪海上丝绸之路博览会暨海峡两岸经贸交易会”,成为福建福州对外开放的重要窗口、两岸交流合作的重要品牌。当前,福州正秉承弘扬习近平总书记当年开创的重要理念、重大实践,坚持“3820”战略工程思想

精髓,加快建设现代化国际城市。希望大家与我们共同抢抓“两国双园”、福州都市圈、福州新区等机遇,融入“一带一路”建设和国内国际双循环,在全球产业链、供应链重构中抢占先机,把技术做强、把产品做精、把品牌做优,在助力福州高质量发展中实现企业蝶变升级。我们将坚持重商、亲商、安商的理念,厚植投资兴业沃土,完善服务企业机制,努力打造一流营商环境。

郭宁宁代表福建省委、省政府对大会召开表示祝贺,向莅临大会的中外嘉宾表示欢迎。她说,作为第六届海丝博览会暨第二十五届海交会的重要活动,本次全球招商

大会为海内外搭建了资本与项目对接交流合作的重要平台。希望大家充分运用好这一平台,积极拓展海丝沿线国家地区经贸合作,坚持“走出去”和“引进来”相结合,推动双向跨境投资贸易,高质量共建“一带一路”,深化两岸电子信息、石油化工、现代农业、医疗健康等领域的合作,促进海峡两岸融合发展。

陈建安在致辞中表示,中国超大规模市场、完备的工业体系、丰富的人才资源、持续优化的营商环境等构成的引资综合优势不断强化,外商投资中国的动力将更加强劲。福州作为海丝核心区的战略支点城市,发挥面向台湾、毗邻港

澳、与东南亚联系紧密的区位优势,积极构建海陆空一体化的现代化综合交通体系,大力推进中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区建设,发展潜力巨大、商机无限广阔。中国贸促会将搭建更多平台、提供更优服务,助力各国工商界抢抓市场机遇、投资机遇、增长机遇。

福建省直有关部门负责人,福州市四套班子和福州新区有关领导,印尼、亚美尼亚、意大利、阿根廷等外国政府官员、驻华使领馆官员,知名企业代表等1000多人出席大会。

本次大会共签约项目59个,总投资1138亿元。(赵昕玥)

“5·18”首次设置双主宾国 印度尼西亚和阿根廷“组团”亮相

【福州晚报讯】5月18日,第六届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十五届海峡两岸经贸交易会(简称“5·18”)在福州开幕。今年恰逢“一带一路”倡议提出十周年,本届“5·18”首次设置双主宾国——印度尼西亚和阿根廷“组团”亮相。

本届海丝博览会上,阿根廷主宾国展区,设有阿根廷商务部展示区、旅游部展示区、体育部展示区、文化部展示区、投资部展示区以及舞台展示区共6个展示区域,通过产品展示、图文视频展示等方式,集中展示阿根廷的旅游

资源、足球文化、投资环境等。

中阿友好交往源远流长,进入新时代以来,中阿战略伙伴关系持续取得进展,阿根廷更是多次作为主宾国受邀出席海丝博览会。截至2022年底,阿根廷在福州投资设立7家外商投资企业,合同外资达6249万美元,当年度福州市对阿根廷累计进出口额达6.16亿元。

在印尼主宾国展区,各种印尼美食令人一饱口福,极具印尼风情的巴达维亚地区民族舞蹈,赢得阵阵掌声。今年是中国与印尼建立全面战略伙伴关系十周

年。印尼主宾国展区共邀请35家印尼企业来榕参展,展示内容涵盖高端制造、旅游推介、珠宝首饰、调味酱料、民族服装、传统工艺品、香料制品、水果、燕窝等众多印尼特色展品。

记者了解到,今年是中国与印尼建立全面战略伙伴关系十周年,印尼馆正式开馆是中国、印尼交流交往的又一重大成果。双方代表均期待把此次印尼馆开馆作为合作的新起点,进一步弘扬丝路精神,深化在海洋渔业、矿业开发、基础设施建设、文化旅游、商品贸易等领域的合作。(王光慧 钱嘉宜)



印尼主宾国展区。郑帅/图

紧抓RCEP发展机遇 众人共话中印尼“两国双园”建设

【福州晚报讯】18日,2023RCEP经贸创新合作发展论坛暨中印尼“两国双园”开放发展对话活动举行。中外专家学者、企业代表围绕“创新发展·开放合作”主题,聚焦“经贸创新合作与发展”“中印尼‘两国双园’高质量发展”,展开深入交流与对话。

中国商务部国际贸易经济合

作研究院副院长崔卫杰阐述了“两国双园”合作模式的创新性与发展性。他认为,中印尼“两国双园”要紧抓RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)建设机遇,争取在园区层面实现“点对点”的政策制度突破,通过更加开放、更具针对性的政策制度,实现“两国双园”产业和经贸合作的更大突破,开创国际经贸合

作新模式。

中国社科院全球战略研究院副院长沈铭辉表示,RCEP从制度一体化和市场一体化两个层面强化了东亚一体化。中国可在亚洲区域经济合作中发挥更积极作用。

印尼海洋与投资统筹部副部长莫查·菲尔曼·希达亚特,立足于印尼“全球海洋支点”战略与

中国“一带一路”倡议,对中国、印尼在蓝色经济方面的合作进行充分解读。

印尼前海洋渔业部部长、茂物农业大学渔业和海洋科学学院教授洛克明·达胡利博士,分享了自己长年深耕海洋渔业领域的专业见解。他表示,两国的合作与双赢,将为国际社会树立充分合作之典范。

会上,中外企业家与专业机构的代表结合中印尼“两国双园”发展现状与展望,进行了交流。在企业界热烈的交流中,福建亚太会泛法务专委会的会员单位代表、拓维律师事务所首席合伙人许永东向企业家们分享了“出海”印尼的相关“攻略”,为企业防范和控管国际化经营风险建言献策。(王光慧)